

## ELSŐ TELJES ÉV AZ EU-BAN

# Beszámoló a kamara 2005. évi tevékenységéről

*A kibővített elnökség által jóváhagyott beszámolót a 2006. május 13-ai küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta. (A szerkesztett változatot közöljük.)*

■ A Magyar Könyvvizsgálói Kamara közszolgálati, szakmai életében újabb állomáshoz érkezett. A korábbiakban megalkottuk a kamara 2003–2007. évekre szóló középtávú programját, amely kijelöli a cselekvési irány folytatását, meghatározza a követendő célrendszert és az ezek elérését szolgáló módszereket, eszközöket.

A 2005-ös év volt az első olyan teljes év, amikor hazánk az Európai Unió teljes jogú tagjaként vett részt, amely jelentősen befolyásolta azt a törvényi, gazdasági, gazdálkodási környezetet, amelyben a Magyar Könyvvizsgálói Kamarának – mint köztestületnek – működnie kell. Szakmánk életére nagy hatással van, hogy – figyelemmel a megváltozott európai, illetve világgazdasági körülményekre, a nemzetközi gyakorlatra – az Európai Közösségek Tanácsának 84/253/EGK-irányelve (a továbbiakban 8. számú EU-irányelv) új alapokra helyezi az éves beszámolók felülvizsgálatát, így a könyvvizsgálók az uniós tagállamokon belül egységes elvek szerint végezhetik munkájukat.

Mindezek szükségessé tették és teszik a kamarában folyó szakmai munka erősítését, a küldöttgyűlés által a középtávú tervben elfogadottak teljesülését, a kamarának tagjai részére nyújtott szolgáltatások körének bővítését, és ehhez igazítva a technikai feltételrendszer javítását.

### I. SZAKMAI ÖNKORMÁNYZATISÁG, ÉRDEKVÉDELEM

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara 2005-ben is eleget tett a törvényben, az alapszabályban és minden egyéb belső szabályzatában meghatározott feladatainak. Naprakész nyilvántartást vezetett a tagokról és a könyvvizsgáló társaságokról, üzemeltette az oktatási, mentori, felvételi, szakértői rendszert, szervezte és irányította a minőség-ellenőrzést és a fegyelmi, etikai eljárásokat.

A kamara elnöksége 2005-ben 10 ülést tartott és összesen 95 határozatot hozott.

2001 májusában megalkotásra és kiadásra kerültek a magyar nemzeti könyvvizsgálói standardok, amelyek polgárjogot és kizárólagosságot kaptak a könyvvizsgálók munkájában, egységes szakmai mércekeretként működnek. Tekintettel arra, hogy egyrészt az elmúlt években a nemzetközi könyvvizsgálói standardokban több módosítás, változás történt, másrészt hazánkban is jelentősen változott a gazdasági környezet, szükségessé vált a korábbi nemzeti könyvvizsgálói standardok felülvizsgálata, új standardok készítése. Az új magyar nemzeti könyvvizsgálói standardok 2005. évre elkészültek, és azokat az elmúlt év végén, illetve a 2006. év elején megjelentettük. A mielőbbi és minél szélesebb körű tájékoztatás érdekében nemcsak könyv alakban („gyűrűs könyv”) állnak tagjaink rendelkezésére a standardok, hanem azok a kamara honlapján is hozzáférhetőek. A könyvet a kamara kiadványaként térítésmentesen minden tagunk részére – a helyi szervezeteken keresztül – átadtuk. Ezzel hozzásegítjük tagjainkat, hogy a 2005. évi éves mérlegbeszámoló auditálásakor már rendelkezzenek az a felkészültséggel, amelyet a nemzetközi könyvvizsgálói gyakorlat megkíván.

A 2002. szeptember 1-jén életbe lépett *mentori rendszer* elérte célját, tagjelöltjeink a kamara által felügyelt keretek között, szervezeten végzik szakmai gyakorlatukat. Az eltelt időszak szakmai tapasztalatai azonban szükségessé és indokoltá tették mind a felvételi, mind a mentori szabályzat módosítását, amely módosítást a küldöttgyűlés 2005. február 1-jei bevezetési hatállyal elfogadott.

2005-ben is folytatódott – a már előző években bevált – kreditrendszerű *kötelező szakmai továbbképzés*. Tagjaink e rendszer keretében lehetőséget kapnak arra, hogy az összesen 24 órát kitevő kötelező továbbképzésből 8 órát a saját igényeik szerinti, speciális témájú előadá-

sokat hallgatva tovább képezzék magukat. A helyi szervezetek és a központilag szervezett szakmai napok rendszere bevált, ezt 2006-ban tovább folytatjuk, illetve a kreditrendszerű képzés magasabb óraszámában jelentkezik.

Az elmúlt évben került sor mindazon új *oktatók és vizsgáztatók* pályáztatására, akik a könyvvizsgálói képzésben, illetve a könyvvizsgálók szakmai továbbképzésében részt kívánunk venni és az előírt szigorú szakmai követelményeknek eleget tesznek. Érdemes megjegyezni, hogy a pályázatot benyújtók száma jelentősen meghaladta a lehetséges keretszámokat.

A szervezeti életünkön belüli információáramlás a *Hírlevél* tartalmának bővítésével, a kamara *honlapjának* jelentős fejlesztésével hatékonyabbá és gyorsabbá vált. E mellett az évenkénti küldöttgyűlések és a helyi szervezetek képviselőivel folytatott egyeztetések, konzultációk alapvetően biztosították köztestületi szerepünk gyakorlását.

Többéves előkészítést követően, első ízben az elmúlt évben adtuk át a szakmában kimagasló teljesítmény nyújtó könyvvizsgáló munkájának elismerésére alapított *dr. Bartók Nagy András életműdíjat*.

A szervezet működését takarékos gazdálkodás jellemezte, pénzügyi helyzete tartósan kiegyensúlyozott. A kialakult díjfizetési rendszer kellő finanszírozási fedezetet és ésszerű tartalékokat biztosított a kamara szélesedő szolgáltatási feladatainak ellátásához.

**A tagság létszáma.** A könyvvizsgálói tagság létszáma, a nyilvántartásba vett könyvvizsgáló társaságok 2004. december 31-én és 2005. december 31-én a következők szerint alakultak (*lásd a táblázatot a 3. oldalon*).

A kamara taglétszáma kismértékben, de folyamatosan bővült. A kilépéseket és a társaságok megszűnését figyelembe véve év végén 33 fővel és 16 társasággal tartottunk nyilván többet, mint egy évvel korábban. Az elnökség 5 fő természetes személy felvételi kérelmét

utasította el, mert nem teljesültek a mentori szabályzatban meghatározott feltételek. 2005-ben összesen 117 tag kilépését vagy törlését regisztráltuk.

Év végére a szüneteltetők a tagság létszámának 38,3 százalékát tették ki. Az aktív könyvvizsgálók 38,4 százaléka a fővárosban dolgozik. A statisztikai adatokból az is kiderül, hogy ezt a pályát a nők nagyobb arányban választották, a tagság 66 százalékát képviselik.

Az életciklust tekintve az aktív könyvvizsgálót végzők többsége, 61,8 százaléka 40-60 éves életkorú, és némileg magasabb arányban számszerűsíthető ebben a korosztályban a szüneteltetők száma is. A 70 év feletti tagjainknál nagyobb arányú az aktív tagság megszüntetése, ami jelzi, hogy a könyvvizsgálói munkához való jutás ebben az életkorban már egyre nehezebb.

**1. Törvények és jogszabályok véleményezése, a kamara szakmai kapcsolatai**

A könyvvizsgálóknak több mint 40 törvény, kormányrendelet és egyéb jogszabály követelményeinek kell eleget tenniük. A kormányzati jogalkotás és a kamara szakmai együttműködésében kedvező irányú változások követhetők nyomon. Kezdetben az egyeztetések nem rendszerszerűek, inkább az adott szakterületek illetékes vezetőinek belátásától függttek, a tervezett lépések szakmai hátterének előkészítésénél, a koncepcióalkotásnál szerepünk még esetleges volt. Az együttműködés jelenlegi szakaszában a kapcsolattartás tudatosabbá vált, több jövőbe tekintő megállapodás született. A kamara felelősségteljesen vett részt az előkészítés alatt álló szakmánkát érintő törvények és más jogszabályok véleményezésében. Ugyanakkor állandósult probléma, hogy a véleménykére

rendkívül szűkre szabott határidő gátolja a kamarában a sokrétű egyeztetésen alapuló álláspont, vélemény kialakítását, szélesebb szakértői háttér mozgósítását.

A kamarai törvény hatályba lépése óta bővebb tapasztalatokkal rendelkezünk annak fogytékosságairól, és az önkormányzat működése során megérett változtatási igények is egyre jobban kirajzolódnak.

A 8. számú EU-irányelvből is fakadó törvény módosítás szükségessé teszi a Magyar Könyvvizsgáló Kamaráról és a könyvvizsgálói tevékenységről szóló törvény újrakodifikálását. A kamara elnöksége az új kamarai törvény kodifikációs munkálatainak megszervezésére a kamara elnökének közvetlen irányításával 2005. januárban külön bizottságot hozott létre. A bizottságon belül – egyes szakterület elismert szakembereinek bevonásával – munkabizottságok alakultak, így e jelentőség

**A 2006. MÁJUS 13-AI KÜLDÖTTGYŰLÉS HATÁROZATAI**

**1/2006. (05. 13.) Kgy. számú határozat**

■ A küldöttgyűlés a Magyar Könyvvizsgálói Kamara 2006. évi összesített pénzügyi tervét

- 823 383 eFt bevétellel,
- 831 499 eFt folyó kiadással és
- 82 583 eFt fejlesztési kiadással

egyhangúlag elfogadta.

**2/2006. (05. 13.) Kgy. számú határozat**

■ A küldöttgyűlés a Magyar Könyvvizsgálói Kamara 2005. évi tevékenységéről készült beszámolót egyhangúlag elfogadta.

**3/2006. (05. 13.) Kgy. számú határozat**

■ A küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta a kamara elnökének beszámolóját a 2005. évi tevékenységéről.

**4/2006. (05. 13.) Kgy. számú határozat**

■ A küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta a fegyelmi megbízott 2005. évi tevékenységéről készített beszámolót.

**5/2006. (05. 13.) Kgy. számú határozat**

■ A küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta a szakértői bizottság 2005. évi tevékenységéről készített beszámolót.

**6/2006. (05. 13.) Kgy. számú határozat**

■ A küldöttgyűlés hat tartózkodással és egy ellenszavazattal elfogadta az oktatási bizottság 2005. évi tevékenységéről készített beszámolót.

**7/2006. (05. 13.) Kgy. számú határozat**

■ A küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta az etikai bizottság 2005. évi tevékenységéről készített beszámolót.

**8/2006. (05. 13.) Kgy. számú határozat**

■ A küldöttgyűlés egy tartózkodással elfogadta a felvételi bizottság 2005. évi tevékenységéről készített beszámolót.

**9/2006. (05. 13.) Kgy. számú határozat**

■ A küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta a minőség-ellenőrzési bizottság 2005. évi tevékenységéről készített beszámolóját.

**10/2006. (05. 13.) Kgy. számú határozat**

■ A küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta a 2005. évi pénzügyi terv végrehajtásáról készült beszámolót.

A küldöttgyűlés a kamara számviteli törvény egyéb szervezetekre vonatkozó előírásai szerint készített 2005. évről egyszerűsített éves beszámolóját

- 818 470 eFt egyező eszköz és forrás főösszeggel,
- 63 677 eFt alaptevékenységi eredménnyel és
- 35 942 eFt vállalkozási tevékenységi eredménnyel elfogadja.

Az összesen 99 619 eFt mérleg szerinti nyereséget a tőkeváltozásba kell átvezetni.

**11/2006. (05. 13.) Kgy. számú határozat**

■ A küldöttgyűlés megtárgyalta és kilenc tartózkodással elfogadta az ellenőrző bizottság 2005. évi működéséről készített beszámolóját.

**12/2006. (05. 13.) Kgy. számú határozat**

■ A küldöttgyűlés megtárgyalta és hét ellenszavazattal, kilenc tartózkodással felhatalmazta a kamara elnökét, hogy Kovács József könyvvizsgálóval (ig.szám: 003970) a 2007. évi éves

beszámolót elfogadó kamarai küldöttgyűlésig – legkésőbb 2008. május 31-ig – terjedő időszakra megbízási szerződést kössön. A megbízási díjat 137 000 Ft/hó+áfa összegben alapította meg.

**13/2006. (05. 13.) Kgy. számú határozat**

■ A küldöttgyűlés megtárgyalta és a módosító javaslattal együtt egy tartózkodással jóváhagyta a kamara tartalékolási szabályzatát, amely 2006. július 1. napján lép hatályba azzal, hogy rendelkezéseit első ízben a 2007. évi éves pénzügyi terv készítésekor kell alkalmazni.

**14/2006. (05. 13.) Kgy. számú határozat**

■ A küldöttgyűlés megtárgyalta és egy tartózkodással elfogadta a kamarai alapszabály módosításáról készült előterjesztést, amely 2006. július 1-jén lép hatályba.

**15/2006. (05. 13.) Kgy. számú határozat**

■ A küldöttgyűlés megtárgyalta és öt ellenszavazat, tizenhárom tartózkodás mellett elfogadta a minőség-ellenőrzési szabályzat módosítását, valamint annak új mellékleteiről szóló javaslatot, amely 2006. július 1-jén lép hatályba.

**16/2006. (05. 13.) Kgy. számú határozat**

■ A küldöttgyűlés megtárgyalta és négy tartózkodással elfogadta a mentori szabályzat módosítását, amely 2006. július 1-jén lép hatályba.

**17/2006. (05. 13.) Kgy. számú határozat**

■ A küldöttgyűlés megtárgyalta és öt tartózkodással elfogadta a felvételi szabályzat módosítását, amely 2006. július 1-jén lép hatályba.

DR. SUGÁR DEZSŐ,  
az MKVK elnöke

teljes munka eredményeként a koncepció kialakítása, a kodifikáció és a szakmai egyeztetések után lezárt törvénytervezetet 2005 októberében átadtuk a pénzügyi kormánynak. A tagság minél szélesebb körű tájékoztatása érdekében a törvénytervezet honlapunkon elérhetővé vált, azt az egyeztetésekkor a helyi szervezetek és küldöttek részére több ízben, véleményalkotás céljából megküldtük.

A visszajelzések alapján kedvező fogadtatásra talált és partnereink nagyra értékelték, hogy az átdolgozott magyar nemzeti könyvvizsgálói standardokat 160 intézmény, közigazgatási szerv részére is megküldtük.

Új feladatot jelentett a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló törvényből adódó egyeztetések (törvényalkotó szervekkel és a szakmai kamarákkal), a hatályba lépett törvénynek megfelelő szabályzatok módosítása, új eljárásrend kialakítása.

A 2005. év során kibővített feladatot jelentett a 2004. május 1-jén életbe lépett új közbeszerzési törvény alkalmazása, amely megnövelte a kamarára háruló adminisztrációs terhet és többletköltséget is okozott. Nyolc közbeszerzési eljárást folytattunk le, hatfajta beszerzési témában. A közbeszerzési eljárás alá tartozó beszerzések megvalósítása időigényes folyamat volt, ugyanakkor a közbeszerzésekkel kapcsolatban egyszer sem kezdeményeztek jogorvoslati eljárást.

2005 decemberében az Országgyűlés elfogadta a közbeszerzési törvény módosítását, amely szerint a köztisztviseltek – így a Magyar Könyvvizsgálói Kamara is – 2006. január 15-étől kikerültek a közbeszerzési törvény alanyi hatálya alól.

A korábbi évekhez hasonlóan eredményes volt az állami ellenőrző szervekkel [APEH, Állami Számvevőszék (ÁSZ)] történő kapcsolatépítésünk. A korábban megkötött együttműködési megállapodás alapján több rendezvényre, szakmai vitára meghívták a kamara képviselőjét, ahol lehetőségünk volt észrevételeinket, véleményünket kifejezni. Az ÁSZ-szal a jó szakmai együttműködés eredményeként rendeződött az önkormányzatok könyvvizsgálói előírásait módosító törvény gyakorlati végrehajtása. Tartalmas, jó együttműködést sikerült kialakítani a Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyeletével, az Állami Privatizációs és Vagyonkezelő Rt.-vel, rendszeresen részt veszünk egymás szakmai rendezvényein, véleményünket a jogalkotáshoz tartozó kérdésekben is kikérjük.

Nagy jelentőségűnek tartjuk, hogy 2005-ben megkötöttük az együttműködési megállapodást a Magyar Számviteli Szakemberek Egyesületével.

Összességében elmondhatjuk, hogy a kormányzati és ellenőrző szervekkel az együttműködésünk rendszeres és szervezett.

## 2. Szakmai feladatok

A kamara célul tűzte ki, hogy az egységes szakmai követelmények megvalósulása érdeké-

ben a középtávú tervidőszak végéig folyamatosan elkészíti, elfogadja és tagságát oktatáson felkészíti, majd bevezeti a hazai könyvvizsgálói standardokat.

A 2005. évben kiegészített, módosított és egységes szerkezetben kiadott magyar nemzeti könyvvizsgálói standardok e cél, illetve kötelezettség teljesítése érdekében készültek el, a standardokat kötelező oktatáson ismertettük meg a tagsággal. Figyelmet érdemel, hogy nemcsak az IFAC által korábban kiadott nemzetközi standardok aktualizálása, hanem új, illetve eddig magyarra le nem fordított, még nem honosított standardok kidolgozása is szükségessé vált.

A középtávú programban szerepel egyes ágazatok sajátosságait hangsúlyozó könyvvizsgálói módszertani füzet elkészítése és kiadása. Az építőipari módszertani füzetek elkészítésére pályázatot írtunk ki, sajnos csekély érdeklődés mutatkozott. Az elkészült szakmai anyagok nem kielégítő színvonala miatt a módszertani füzet kidolgozása, elbírálása és kiadása a 2006. évre húzódik. Hasonló okok miatt csúszik az igazságügyi könyvszakértők módszertani útmutatójának elkészítése.

Az elmúlt évekhez hasonlóan tagjaink szakmai kérdéseikre, problémáikra (számvitel, adó, könyvvizsgálat) széles körben (74 kérdés) kértek állásfoglalást. Véleményünket minden esetben közvetlenül levélben is megválaszoltuk, és az azokról általánosan levonható tapasztalatokat a kamara honlapján is közzétettük. A honlap „Forum” rovata is alkalmas kérdések feltételére, amellyel azonban tagjaink kevésbé éltek.

A 2006. évben várhatóan elindítjuk a szakmai konzultációs szolgálatot.

A középtávú terv szakmai programjának sarkalatos pontja a minőség-ellenőrzési rendszer bevezetése, illetve kiterjesztése. Az elmúlt három évben összesen közel 1800 könyvvizsgáló ellenőrzése zajlott (ezen belül közel 1300 főnél szűkített hatókörű, közel 100-nál pedig teljes körű volt a vizsgálat). Említést érdemel, hogy az összes ellenőrzésből mindössze 3,1 százaléknak nem felelt meg a szűkített hatókörű vizsgálatnak. A 2005. évben 662 minőségvizsgálatra került sor, amelyből összesen 18 fő nem felelt meg a szűkített hatókörű vizsgálat által támasztott kritériumoknak. A tavalyi évben 6 teljes körű minőség-ellenőrzés volt.

Fontos állomás, hogy 2005-ben elkezdődés az év elejére kidolgoztuk a közérdeklődésnek kitett vállalkozások könyvvizsgálóinak ellenőrzésére szolgáló kérdőívet, amelyek figyelembe veszik a szakterületek specialitásait. Minőség-ellenőrzési okokból 6 fővel szemben kellett etikai eljárást indítania a minőség-ellenőrzési bizottságnak.

MEGNEVEZÉS	2004. 12. 31.	2005. 12. 31.	ELTÉRÉS
<b>Aktív könyvvizsgálók (fő)</b>	<b>3 693</b>	<b>3 666</b>	<b>-27</b>
<b>Szüneteltető jogállásúak (fő)</b>	<b>2 218</b>	<b>2 278</b>	<b>60</b>
<b>Taglétszám összesen (fő):</b>	<b>5 911</b>	<b>5 944</b>	<b>33</b>
<b>Nyilvántartásba vett társaságok száma (db):</b>	<b>1 909</b>	<b>1 925</b>	<b>16*</b>
* 62 felvett, 46 kilépett társaság			

## 3. Oktatási, továbbképzési feladatok

A kamara középtávú tervének oktatással és továbbképzéssel összefüggő feladatait az eredeti elképzeléseknek megfelelően hajtotta végre:

- okleveles könyvvizsgálói képzés, képzés,
- kötelező továbbképzéssel,
- speciális képzések,
- belföldi szakmai konferenciák lebonyolítása.

A 2005. évben közel 240 fővel csökkent a könyvvizsgálói képzésben vizsgázók száma. Jellemző, hogy míg a képzésre évenként átlagosan mintegy 200 fő jelentkezett, az utóbbi években kisebb érdeklődés mutatkozik. Az intézmények olyan minősített oktatókkal végzik a felkészítést, akiket a kamara elnöksége – az OKKB-val egyeztetve – jóváhagy. A könyvvizsgálók képzése 2 intézményre – MKVK Oktatási Kft. és Budapesti Gazdasági Főiskola – koncentrálódik.

Az elmúlt évben került sor mindazon új oktatók és vizsgáztatók pályáztatására, akik a könyvvizsgálói képzésben, illetve a könyvvizsgálók szakmai továbbképzésében részt kívánunk venni.

Az oktatási programokhoz kapcsolódóan kidolgoztattuk és kiadtuk a tananyagokat, tavaly a Könyvvizsgálat I. címűt, ez év elején pedig a Könyvvizsgálat II. könyvet.

2005-ben összesen 81 főnek adtuk át a könyvvizsgálói képesítésről szóló oklevelet.

A kötelező továbbképzéssel a tagság nagy része egyetért és megfelelő színvonalúnak minősítette azt. A továbbképzés technikai feltételei kedvezőbbé váltak, a helyi szervezetek mind a továbbképzés szervezése, mind a technikai feltételek biztosítása terén nagy jelentőségű munkát végeztek. Bevált és továbbfejlesztésre alkalmas a kreditrendszer kötelező szakmai továbbképzés. A 8. számú EU-irányelvnek megfelelően 2006-ban a kötelező továbbképzés óraszámát az elnökség úgy emelte meg, hogy bővítette a kreditpontok szerzésének lehetőségét.

Bár egyre nagyobb érdeklődés mutatkozik a költségvetési minősítést nyújtó tanfolyamra, 2005-ben nem indítottuk be, az elmaradást ez évben pótoljuk.

A kiemelten kezelt éves szakmai konferenciát 2005-ben új helyszínen (Egerben), új programokkal – igen nagy érdeklődés mellett, 550 résztvevővel – rendeztük meg. A visszajelzések mind a szakmai, mind az egyéb programokat tekintve rendkívül jók voltak, ezért 2006-ban is Egerben lesz a rendezvény.

Az oktatási feladatok megvalósításához elengedhetetlen az OKKB-val, a gazdasági felsőoktatással, valamint a neves szakemberekkel való folyamatos kapcsolattartás; az együttműködés jónak módható.

Tagjelölteink számára a *mentori rendszerben* való részvétel kötelező, azaz kizárólag a mentori rendszerbe bejelentkezett tagokat lehet felvenni. A mentorok és tagjelöltek nyilvántartására a kamara központjában külön program készült. Elkészült az egységes nyilvántartási rendszer, amely biztosítja a jelöltek gyakorlati idejének nyomon követését, a mentori díjak számlázásának és a mentoroknak a tiszteletdíjak kifizetését. Jelenleg 192 tagjelölt tölti gyakorlatát, ezek közül 31 fő egy éven belül, 67 fő két éven belül, 94 fő pedig két éven túl fejezi be a programot.

Elmondhatjuk, hogy a mentori rendszer elérte célját, a tagjelöltek nagyobb szakmai tudással és gyakorlattal válnak könyvvizsgálókká. Természetesen az új kamarai törvényhez, a szigorodó szakmai követelményekhez igazodva szükségessé válik a mentori rendszer továbbfejlesztése, a mentorral szembeni elvárások szigorítása.

Tagjaink és tagjelölteink nyelvtudása sok kívánnivalót hagy maga után. Különösen éles probléma ez a középkorúak körében. A kamara tagjai, dolgozói és tagjelöltjei számára a Dr. Rieb László Alapítványunkon keresztül biztosítjuk a *nyelvtanulást*, elsősorban angol nyelvből. A kezdeti nagy érdeklődés csökkent, ami egyrészt az oktatás budapesti helyszínéből, másrészt tagjaink elfoglaltságából adódik. 2006-ban célszerű a helyi szervezeteknél a nyelvtanulási igényeket felmérni és – lehetőség szerint – tanfolyamokat indítani.

#### 4. Nemzetközi kapcsolatok

A kamara nemzetközi kapcsolatai 2005-ben jelentősen kiteljesedtek. Továbbra is rendszeresen részt veszünk az *IFAC* és a *FEE* tanácsának és bizottságainak munkájában. A *FEE* munkájában képviselhetjük magunkat a számviteli, könyvvizsgálói, banki, vállalatirányítási, illetve a belső ellenőrzési munkacsoportokban. Részt veszünk az Európai Unió 8-as direktívája végrehajtásának koordinálására 2005-ben alakult új ad hoc bizottság munkájában.

A „*Visegrádi Négyek*”-kel kialakított jó kapcsolatunkat továbbra is fejlesztjük. A minden évben megrendezett konferencián a számvitel és könyvvizsgálatot érintő nemzetközi és hazai szabályrendszer változásáról, a könyvvizsgálói munka környezetrendszerét befolyásoló körülményekről, közös tennivalókról folyik a tanácskozás.

Egyre nagyobb hangsúlyt kap a környező országokkal kialakított, vagy a jövőben kialakítandó *szakmai kapcsolataink* fejlesztése is. 2005-ben az Ukrán Könyvvizsgálói Kamarával Kijevben írtuk alá az együttműködési megállapodást. Vannak olyan környező országok, amelyek ugyancsak igényelnék a szorosabb kapcsolatot. Ezek közül kiemelendő Románia, ahol az Erdélyben élő nagyszámú magyar nyelvű kisebbség miatt a

szakmai tapasztalatok személyes találkozáskor történő megosztásán kívül – viszonylag alacsony költséggel – a szakmai kiadványok átadására is lehetőség van. Hasonlóan nagy érdeklődés jelentkezik irántunk Horvátországból, Szlovéniából és Ukrajnából is. Ez jelenthet együttműködési megállapodás kezdeményezését (Ukrajna), de szakmai konferenciákra, publikációkra való felkérést is (Horvátország). A lehetőségeket, amely szakmai hírnevünk öregbítését is szolgálja, hiba lenne nem kihasználni.

A *Francia Könyvvizsgálói Kamarával* kötött hosszú távú együttműködési megállapodásunk keretében 2005-ben 3 szemináriumot tartottunk a magyar könyvvizsgálói szakma részére a közfelügyeleti rendszer, az oktatás és a környezeti számvitel és annak hatásai témákban.

A teljes jogú tagság elnyerése a *nemzetközi szervezetekben* nemcsak elismerés, hanem kötelezettséget is jelent. A kötelezettség tagdíj, illetve hozzájárulási díj fizetésével, valamint a komoly szakmai és nyelvi tapasztalattal rendelkezők személyes közreműködésével, munkájával jár.

A nemzetközi tagsággal járó kötelezettségek teljesítését rendszeresen *kérdőívek* segítségével értékeli. Ezeket általában a kamara ügyvezetéséhez, esetenként közvetlenül a bizottsági tagokhoz küldik. A válaszadáshoz az angolnyelvtudás mellett a hazai törvények, önkormányzati szabályok, a kamara szakmai tevékenységének naprakész ismerete szükséges. Tekintettel arra, hogy a felmérések, tájékozódások szerteágazó témaköröket ölelnek fel (számvitel, könyvvizsgálat általános szabályozottsága, vállalatirányítás, adózás, tőkepiac, önkormányzat) a korrek válaszadás terhe jelenleg rendkívül koncentrált, néhány szakemberre korlátozódik.

#### 5. Etikai tevékenység, peres eljárások

A kamarai etikai ügyekben 40 határozatot hozott, melyek közül 4 esetben szabott ki pénzbírságot, 6 esetben írásbeli megrovásban részesítette a könyvvizsgálót. Az etikai határozatok alapján kiszabott etikai bírság összege 340 ezer forint volt, amelyet a Központi Iroda – az Alapszabálynak megfelelően – elkülönítetten kezel. Az etikai bizottság határozatai ellen 2 esetben nyújtottak be fellebbezést. Etikai eljárások kapcsán peres eljárás nincs folyamatban.

A kamara ellen peres eljárást nem kezdeményeztek.

#### 6. A kamarai tagság részére nyújtott szolgáltatások

A kamara köztisztviselői szerepkörének gyakorlásában és önkormányzati életében meghatározó szerepet tölthettek be a különböző szinten és formában nyújtott szolgáltatások. Ennek keretében szoros együttműködés volt az elnökség, a szakbizottságok, a tagozatok és a helyi szervezetek között.

Szolgáltatásaink 2005-ben jelentősen bővültek.

**Honlap.** Kiemelt feladataink közé tartozik

a honlap folyamatos fejlesztése, a tagjainknak nyújtott szolgáltatások bővítése. 2005-ben már valamennyi, a kamarai tagsághoz, működéshez kapcsolódó nyomtatvány letölthető a honlapról, megkönnyítve a tagok számára az ügyintézés. Ezek közül a minőség-ellenőrzést támogató dokumentumok, valamint a kreditpontot adó előadások listája volt a legkeresettebb. A honlapon megtalálhatók az elfogadásra váró törvénytervezetek is, amelyek segítségével a könyvvizsgálók fel tudnak készülni a szakmát érintő jogszabályi változásokra.

Beindult a kamara honlapján a *Fórum*, amelyen a tagok egymás között cserélhetik ki véleményüket, kérhetnek szakmai segítséget. A honlapon folyamatosan helyet kapnak a sajtófigyelésből érkezett friss, kifejezetten könyvvizsgálókat érintő *állásajánlatok*, valamint a Közbeszerzési Értesítőben kiírt, könyvvizsgálókra vonatkozó *pályázatok*.

A honlapon megtekinthető a *könyvtár* aktuális folyóirat és könyvkatalógusa, külön oldalon pedig az aktuális szakmai konferenciák. A kereslet egyre növekszik a *kisvállalkozások könyvvizsgálatát* támogató segédletek, valamint az államháztartás szervezetei könyvvizsgálatának módszertani útmutatója iránt. Az *új magyar nemzeti könyvvizsgálói standardok* – a hatályba lépésük dátumával együtt – tematikusan bontva és megjelenésük időpontja szerint szintén letölthetőek a honlapról. A honlap napi több száz látogatói közül egyre többen iratkoznak fel a kamarai *online hírlevelére*, melyben a havi hírleveleken kívül egyéb rendkívüli tájékoztatót is kaphatnak soron kívül. Megújult a hallgatói oldal is: a jövőben a vizsgázók *vizsgaeredményeiről* a javítást követően azonnal tájékozódhatnak az interneten. A honlapon helyet kaptak a bizottságok is, valamennyi tagozat rendelkezik saját oldallal.

2006-ra nézve kiemelt fontosságú feladat az informatív, szolgáltató jelleg fejlesztése. A letölthető dokumentumokat folyamatosan frissítjük, karbantartjuk; a fórumra nagyobb hangsúlyt fektetünk, illetve kibővítésével bevonjuk azt az év vége felé induló tanácsadó szolgáltatásunkba. 2006-ban a kötelező továbbképzéssel kapcsolatos valamennyi információ is megtalálható lesz az interneten.

**Hírlevél, SZAKma folyóiratok.** A tagság folyamatos tájékoztatásának legfőbb eszközei a kamarai Hírlevél, valamint a SZAKma. A Hírlevél 2005 áprilisától az addig megszokott fekete-fehér helyett a kamara színeiben jelenik meg, bővített tartalommal és szerkezettel.

**Könyvtár.** Működtetjük a *Színei Olvasótermet és Könyvtárat*. A szakmai kiadókkal kialakított sikeres együttműködés eredményeként folyamatosan bővülő könyvállománnyal segítjük a tagok és tagjelöltek szakmai és elméleti felkészülését.

**Százabélyegző.** A kamara küldöttgyűlése 2004 decemberében fogadta el, hogy – az ügyvédi gyakorlatnak megfelelően – a könyv-

vizsgálók is rendelkezzenek szárazbélyegzővel, amit a 2005. évi mérlegbeszámoló auditálása-kor kötelező alkalmazniuk. A szárazbélyegző bevezetését indokolta, hogy egyre több könyvvizsgáló sérelmére elkövetett csalást jelentettek be az ügyfelek, a hatóságok és a hitelintézetek. A szárazbélyegzők első beszerzéséhez a kamara darabonként ezer forinttal járult hozzá, beszerzését központilag – közbeszerzési eljárás keretében – oldotta meg. A szárazbélyegzők szigorú számadásúak, nyilvántartásuk és esetleges pótlásuk a Központi Irodán keresztül történhet.

**Kamarai tagozatok.** Szakmai szempontból jelentős előrelépés a különböző tagozatok létrejötte.

Az 1998-ban létrejött *költségvetési tagozat* nyilvántartott létszáma – az új jelentkezőkkel együtt – 2005-ben elérte a 130 főt, tevékenysége az ország egész területére kiterjed. A tagozat folyamatosan közreműködik az államhatalmi és kormányzati szervekkel történő kamarai kapcsolattartásban. Ki kell emelni az Állami Számvevőszékkel való együttműködést. Az eltelt időszak is igazolja, hogy a feladatok közös áttekintése új lendületet adott a megállapodásban foglaltak végrehajtásához. Az államháztartás szervezetei (különösen az önkormányzatok) könyvvizsgálatával kapcsolatban napvilágot látott elgondolásokra reagálva a tagozat kezdeményezésére novemberben kamarai tájékoztató készült az Országgyűlés önkormányzati bizottsága számára az önkormányzatok könyvvizsgálatának helyzetéről.

A 2002-ben megalakult *igazságügyi könyv-szakértői tagozat* létszáma 593 fő. A tagozat tagjai két kamarához is tartoznak, s mindkét kamara igényeit ki kell elégíteniük. A tagozat vezetősége a kamara szakértői bizottságával együtt folyamatosan foglalkozott az igazságügyi könyvszakértők aktuális problémáival, többek között a kamara honlapján való megjelenéssel és egy módszertani útmutató kidolgozásával. A tagozat munkájában fontos esemény, hogy 2005-ben lépett életbe az új igazságügyi szakértői törvény.

A *pénz- és tőkepiaci tagozat* 2004-ben tartotta alakuló ülését, mintegy 390 tagot regisztráltak. A 2005. szeptemberében tartott konferencia fontosabb témái: a hitelintézetek, befektetési vállalkozások, biztosítótársaságok átállása az IFRS-re, valamint a pénz- és tőkepiaci területét érintő speciális minőségbiztosítás. A tagozat 2005. decemberében ismét a PSZÁF-fal közösen szervezte meg a szakmai napot. A szakmai napokon rendszeresen 80-120 fő vesz részt.

Az *adótagozat* mintegy másfél éves előkészítő munka után 2005. szeptember 13-án alakult meg. A mintegy 250 jelentkező közül 112 fő vett részt az alakuló ülésen. A tagozat szervezésében tartott szakmai előadások témái:

- a kapcsolt vállalkozások közötti elszámoló árak nyilvántartása
- aktuális nemzetközi adózási kérdések.

A tagozatok koordináló, összefogó szakmai és adminisztratív feladatait is a Központi Iroda munkatársai látják el.

**Tagnyilvántartási rendszer.** 2005-ben még a korábban kialakított tagnyilvántartási rendszert működtettük, amely technikájában megteremtette ugyan a lehetőségét annak, hogy a személyi adatokon kívül folyamatosan nyomon követhető legyen a tag szakmai fejlődése, specifikus szakmai engedélye, különböző szintű oktatáson való részvétele, továbbá etikai magatartása, azonban a 8. számú EU-irányelvben támasztott követelményeknek már nem mindenben felel meg. A naprakészség igényét sajnos nehezíti, hogy a könyvvizsgálók a bekövetkező változásokról gyakran nem vagy csak megkésve értesítik a kamarát.

**Céginformációs rendszer.** A kamara feladatainak ellátásában fontos támpont a céginformációk folyamatos megszerzése. Sajnos az Igazságügyi Minisztérium Cégnnyilvántartási és Céginformációs Szolgálatával a közvetlen (on-line) kapcsolatot eddig nem sikerült megteremtetni, de egyes helyi szervezeteknél jobb a helyzet, a jogtár, a céginformációs rendszer nyújtotta lehetőségeket egyre több szervezetnél a tagság díjmentesen veheti igénybe. 2005-ben a Központi Iroda beszerezte a DVD Cég-hírek kiadványt.

**Kamarai szabályzatok.** A kamara köztestületi szerepkörében rendszeres és jelentős feladat volt az önkormányzati szabályok korszerűsítése. A változó jogi környezet és a tapasztalatok alapján több esetben került sor az alapszabály módosítására, a belső szabályzatokat is ki/át-dolgoztuk, illetve megújítottunk.

**Nyilvánosan elérhető anyagok.** A kamara belső kommunikációjának fontos elemévé vált, hogy hivatalos lapunkban folyamatosan közzétesszük a küldöttgyűlések, elnökségi ülések határozatait, valamint szakmai bizottságaink, tagozataink állásfoglalásait, tájékoztatóit. A bővebb információk elősegítése érdekében az elnökségi, küldöttgyűlési jegyzőkönyvek és úti jelentések is érdeklődők számára a helyi szervezeteknél megtekinthetők.

**Szakmai rendezvények.** A taggyűlési látogatottságban kedvezőbb képet a kisebb taglétszámú helyi szervezetek mutattak. A nagyobb számú tagsággal rendelkező megyékben viszont a rendezvényeken tendenciaszerűen alacsony a részvétel. Az alapszabályban előírt, évente legalább négy szakmai rendezvényt megtartottak.

## 7. Helyi szervezetek

Az országos kamarával történő együttműködés, kapcsolattartás a megyei szervezetek döntő többségével kiegyensúlyozott, korrekt. Az előzetes egyeztetések, konzultációk, gyakori kibővített elnökségi ülések révén fokozatosan javul az információáramlás, a megalapozottabb döntés-előkészítés. A helyi szervezetek 2005-ben is maradéktalanul eleget tettek elsődleges fel-

adatuknak és biztosították a kamarai tagokkal, tagjelöltekkel a rendszeres és folyamatos kapcsolatot. Taggyűléseken, klubrendezvényeken, egyéb összejöveteleken vitatták meg a kamara életében bekövetkezett változásokat és bízták meg a helyi elnökséget a megyei álláspont képviselésére felsőbb fórumokon.

A helyi közösségekben folyó szakmai és szervező munka jobb megismerése céljából a kamara elnöksége elhatározta, hogy időszakonként beszámoltatja a helyi szervezetek vezetőit. A 2005. évben a Baranya, a Bács-Kiskun és a Békés megyei elnököket hallgatta meg az elnökség.

Minden helyi szervezet biztosította tagjai számára a *kötelező szakmai továbbképzésen* való részvétel lehetőségét, többszöri időpontot és adott esetben más-más helyszínt is biztosítva. Tájékoztatást nyújtottak az oktatási rendszerben bekövetkezett változásról, a kreditpontos rendszer bevezetéséről és elkészítették a tagság írásos véleményén alapuló komplex értékelést, amely egyaránt kiterjedt az oktatókra, a szervezésre és a tananyag minőségére.

Számos *szakmai rendezvényt* szerveztek az aktuális, tagokat érintő témákban. A szakmai napok általában 4 fő témacsoportot érintettek:

- önkormányzatok és költségvetési szervek beszámolója és gazdálkodásuk,
- ellenőrzési tapasztalatok,
- a számviteli törvény változásai,
- az adótörvények módosulásai.

A legtöbb megyében szoros kapcsolatot alakítottunk ki a Magyar Számviteli Szakemberek Egyesületével és az Adótanácsadók Egyesülete területi szervezeteivel, egyes helyi szervezeteknél közös rendezvényre is sor került. A kötelező oktatás rendszerének átalakulásával növekedett a szakmai rendezvények iránti érdeklődés, mivel ezek a képzések beszámíthatók a kreditpontos oktatási rendszerbe.

Néhány megye *kapcsolatot tart a szomszédos országok kamaráival*, könyvvizsgálóink szakmai tanulmányutakon, konferenciákon vesznek részt és szélesítik ismereteiket.

Több helyi szervezet rendez tagjai számára *számítógépes tanfolyamokat*, informatikai továbbképzéseket, számítógép-kezelői vizsgákhoz és nyelvi továbbképzésekhez nyújt szakmai és anyagi támogatást. A fővárosi szervezet a kamara honlapjához kapcsolódó alhonlapot üzemeltet, ahol saját rendezvényeit, felhívásait teszi közzé. Egyik helyi szervezet kisebb ajándékban részesíti azon tagjait, akik vállalják, hogy csak elektronikusán tartják az irodával a kapcsolatot. Tagjainak mintegy 60 százaléka élt is ezzel a lehetőséggel.

## 8. Oktatási Központ Kft.

Az Oktatási Központ 2005. évi üzleti évét kiegyensúlyozottan működés, új programok kínálata jellemezte. A társaság 546 millió forint árbevétel mellett (+ 28 millió forint normatív állami támogatás) 58,7 millió forint adózás előtti eredményt ért el.

**Főbb tendenciák:**

- változó, 2005-ben lassan emelkedő igény a hagyományos szakképzések iránt,
- visszafogott kiadói tevékenység,
- növekvő érdeklődés a célirányos rendezvények iránt.

A társaság vagyoni, pénzügyi és likviditási helyzete stabil, gazdálkodása kiegyensúlyozott, folyamatosan fejlődik. 2005-ben valamivel több szakképzést nyújtó képzés indult, mint 2004-ben, ennek fő oka változatlanul, hogy erősek az Oktatási Központ pozíciói és ezért lassú fel lendülés is érzékelhető. A hagyományos, szak képzést nyújtó képzések árbevétele mintegy 10 százalékkal nőtt.

Az Oktatási Központ rendezvényein és a szoftverbemutatókon 2005-ben megnőtt a könyvvizsgálók részvétele (összesen 941 fő).

Az oktatásra alkalmas ingatlan felkutatása 2005-ben ugyan jelentős energiákat kötött le, azonban ez ideig még nem sikerült jó helyen és megfelelő áron eladó ingatlant vásárolni.

**9. Biztosítási Alkusz Kft.**

Az Alkusz Kft.-nek a hagyományos biztosítási brókeri feladatokon túl, sőt azt megelőzően igen jelentős, egyre fontosabb szerepe van a szakma életében. A könyvvizsgálói tevékenységhez kapcsolódó kockázat nő, egyre jobban előtérbe kerül. Az Alkusz Kft. feladata egyrészt az ezt fedező biztosítások feltételeinek és kondícióinak karbantartása, „kialkudása”, mindnyájunk érdekeit képviselve, másrészt a kármegelőzés, kockázatkezelés koordinálása (utóbbiból a kamarának is jelentős bevétele származik). Ezenkívül az Alkusz Kft.-nek megbízást nem adó tagoknak – sajnos ilyen még a tagság 30 százaléka – a biztosításait is ellenőrző, karbantartja, javítja.

A Biztosítási Alkusz Kft. 2005. évi mérleg szerinti eredménye 1,676 millió forint, ami azonban jelentősen elmarad a tervezettől és az előző évitől is. Az elmaradás oka a vártnál

kevesebb bevétel, megfelelő költséggazdálkodás mellett. A társaság nagyon lassan tudja csak növelni részesedését a könyvvizsgálók körében. A 2005. év eleji 1676 (1052 tag, 624 társaság) alkuzi megbízás száma (16 százalékkal) 1949-re (1237 tag, 712 társaság) nőtt. Ez körülbelül a biztosítások kétharmadát jelenti.

A könyvvizsgálók kötelező szakmai felelősségbiztosításával kapcsolatos elvárásokat az Alapszabály 2004. február 1-jei hatállyal pontosította, újrászabályozta, amelynek végrehajtása és ellenőrzése 2005-ben vált esedékessé. Ennek alapján kialakult a biztosítottsági helyzetről egy kedvező kép. A könyvvizsgálóknak szinte kivétel nélkül van egyéni biztosításuk vagy társaságban vannak biztosítva, és ma már valamennyi biztosítás legalább 5 millió forintot káreseményenkénti biztosítási összegre szól. Ezen belül azonban – részben számos bonyolultabb működési mód, részben az újabb szervezeti megoldások miatt – még nem minden könyvvizsgáló teljes körű biztosítottsága megoldott. Jellemző, hogy adatszolgáltatási kötelezettségének az első körben 1078 tag és 560 társaság nem megfelelően tett eleget.

Nagy gondot jelent a tagságukat megszüntető és a szüneteltető könyvvizsgálóknál a kockázat folyamatosságára vonatkozó elvárás érvényesítése, ennek megértetése.

A könyvvizsgálattal összefüggő kockázatok egyre nagyobb figyelmet kapnak. Ezért az elnökség a megfelelő biztosítási összegek kialakításához irányelveket adott ki, melyeknek a 2006-os biztosítási évfordulótól kell érvényesülniük.

A legjelentősebb biztosító partnerrel, az Allianz Hungária Biztosítóval sikerült rendezni az együttműködési megállapodást, és a kamara így realizálta a több éve húzódo kármegelőzési költségtérítésre vonatkozó követelését. Az új megállapodás a növekvő kockázatra is figyelemmel van, a kamara esetlegesen romló kárhányad esetén is fog kapni kármegelőzési költségtérítést.

**II. KÖZTESTÜLETI MŰKÖDÉS**

A kamara működését alapvetően a tagjaink által fizetett tagdíjak és hozzájárulási díjak finanszírozzák.

**A tagdíj és hozzájárulási díj pénzforgalmi bevételének alakulása.** 2005-ben az aktív tagok létszáma csökkent, így a közvetlen tagdíjbevétel a tervezett értéktől több mint 5,8 millió forinttal, az előző évitől 10,1 millió forinttal maradt el, a tényleges bevétel 157,3 millió forint lett. Ugyanakkor az aktív tagok által fizetett forgalomarányos kiegészítő tagdíj 8,3 millió forinttal (54,4 millió forintra emelkedett), a hozzájárulási díjbevétel pedig 25 millió forinttal (337 millió forintra) emelkedett.

Az egyéni könyvvizsgálói piacon folytatódott a korábbiakban megindult piacbővülés, amelyet a kiegészítő tagdíjbevétel növekedése jelez. Ezt a tendenciát látva a várható kiegészítő tagdíjat 53 millió forintra módosítottuk; a tényszám csupán 1,3 millió forinttal magasabb.

A piaci helyzet javulásának hatása a társaságoktól származó hozzájárulási díjak befizetésénél is érzékelhető az előző évhez képest (+25 millió forint), a tényleges bevétel azonban még így is elmaradt a tervezettől. Ennek értékelésénél figyelembe kell venni, hogy a nagy könyvvizsgáló cégeknél általában a 2005. évre fejeződött be a nem könyvvizsgálói tevékenységek kiszervezése.

**A pénzforgalmi bevételek alakulása.** A köztestületi működésből származó bevétel 2005-ben a pénzügyi tervhez képest 43,5 millió forintos többletet mutat.

Az eltérés főbb tényezői a következők.

- A pénzgazdálkodás egységes rendszerének bevezetésével, a *cash-pool rendszer* révén az eddiginél jóval kedvezőbb kamatkondíciók váltak elérhetővé, és megoldódtak a likviditási problémák is. A rendszer 2005. április 1-jétől lépett életbe, melynek köszönhetően a tervhez képest kamarai szinten 6,2 millió forinttal több kamatbevételt realizáltunk.
- A pénzügyi tervben nem szereplő, a központi költségvetésből elnyert, 10 millió forint összegű vissza nem térítendő támogatást a tavalyi évben kaptuk meg.
- A biztosítóktól érkezett kármegelőzési költségtérítés összege az újonnan megkötött megállapodásokkal 20 millió forintos többletbevételt eredményezett.
- A tagfelvétellel kapcsolatos bevételek a pénzügyi tervhez képest 4,3 millió forinttal magasabbak lettek, mivel a 2005. évre húzódo át a szárazbélyegző beszerzése és értékesítése, melyből 9,9 millió forint nem tervezett bevétel származott; ezt csökkentette a tagfelvételi regisztrációs díj változásának hatása.

**A MAGYAR KÖNYVVIZSGÁLÓI KAMARA LAPJA**

Megjelenik: havonta

Felelős kiadó: **Trautmann Jánosné**  
ügyvezető igazgató

Felelős szerkesztő: **Nagy Ildikó**

A szerkesztőség címe: **1063 Budapest,**  
**Szinyei Merse u. 8.**

Levelezési cím: **1373 Budapest, 5., Pf. 587**

Telefon: **473-4500** • Fax: **473-4510**

E-mail: **mkvk@mkvk.hu** • Internet: **www.mkvk.hu**

Nyomás: **Prospektpop Bt.** • Telefon: **308-1064**

• Az éves konferencia megrendezéséből 6,3 millió forint többletbevétel adódott, a megnövekedett könyvvizsgálói részvétellel miatt.

**A pénzforgalmi kiadások alakulása.** A köztestületi működésből származó kiadások 2005-ben a pénzügyi tervhez képest 11,2 millió forinttal kevesebbet tettek ki.

A kiadási összeg csökkenésének okai:

- a minőség-ellenőrzési kiadások kisebb értéke (-12,2 millió forint),
- a mentori rendszerre tervezett kiadások 2006-ra való áthúzódása 12,5 millió forintot megtakarítást okozott,

• a szakmai tanácsadó szolgálat bevezetésére tervezett 5 millió forint nem merült fel 2005-ben, ezzel kapcsolatban az idén lesz kiadás,

• az okleveles könyvvizsgálói képzés, továbbképzés költségei 5,7 millió forinttal maradtak el a tervezettől, mivel egyrészt a jegyzetkészítés szerzői díját 2006-ban kell kifizetni, másrészt a továbbképzés átszervezése miatt 1,5 millió forinttal kevesebb oktatói díj merült fel.

A kamara 2005. december 31-én 345,1 millió forint pénzeszközzel rendelkezett, melyből 136,2 millió forint a helyi szervezetek, 208,9

millió forint a Központi Iroda gazdálkodási körébe tartozik.

A kamara 2005. évre vonatkozóan 99,6 millió forint mérleg szerinti eredményt realizált.

Összességében megállapítható, hogy a kamara a 2003–2007. évekre szóló középtávú programban foglaltakat időarányosan teljesítette. Fontos és 2006–2007. években megoldandó kérdés az integrált informatikai rendszer bevezetése, amely révén lehetővé válik, hogy a kamara mind a hazai, mind a nemzetközi szervezetek információs adatszolgáltatási igényeinek képes legyen megfelelni.



Magyar Könyvvizsgálói Kamara

## XIV. ORSZÁGOS KÖNYVVIZSGÁLÓI KONFERENCIA

### Újdonságok a könyvvizsgáló gyakorlatában

2006. szeptember 7–8. Hotel Eger – Park, Eger

#### Jelentkezési lap

Név: .....  Résztevő  Kísérő

(A kísérő személy a konferencia szakmai programjaiban nem vesz részt. Kérjük, hogy a kísérő részére külön jelentkezési lapot szíveskedjenek kitölteni.)

Kamarai tagszám: ..... Helyi szervezet: .....

Levelezési cím: .....

..... Telefonszám: ..... Mobil: ..... Fax: .....

E-mail: ..... Számlázási név: .....

Számlázási cím: .....

#### SZÁLLÁS

(Az igényelt szolgáltatás x-szel jelölendő)

- |  |   |
|--|---|
| <input type="checkbox"/> 1 éjszakára (2006. szeptember 7.) | <input type="checkbox"/> 2 éjszakára (2006. szeptember 6–7.)            |
| <input type="checkbox"/> 1 ágyas szoba                     | <input type="checkbox"/> 2 ágyas szoba megosztva: ..... (résztevő neve) |
| <input type="checkbox"/> nem kérek szállást                |   |
| <input type="checkbox"/> Hotel Eger – Park                 | <input type="checkbox"/> Hotel Korona                                   |
| <input type="checkbox"/> Hotel Flóra                       | <input type="checkbox"/> Hotel Minaret                                  |
|  | <input type="checkbox"/> Hotel Aqua                                     |

#### RÉSZVÉTELI DÍJAK:

##### Hotel Eger – Park

1 éjszaka 1 ágyas szobában teljes ellátással	53 000,- Ft + áfa	1 éjszaka 2 ágyas szobában teljes ellátással	48 000,- Ft + áfa
2 éjszaka 1 ágyas szobában teljes ellátással	75 000,- Ft + áfa	2 éjszaka 2 ágyas szobában teljes ellátással	65 000,- Ft + áfa

##### Hotel Korona, Hotel Flóra, Hotel Minaret, Hotel Aqua

1 éjszaka 1 ágyas szobában teljes ellátással	48 000,- Ft + áfa	1 éjszaka 2 ágyas szobában teljes ellátással	43 000,- Ft + áfa
2 éjszaka 1 ágyas szobában teljes ellátással	72 000,- Ft + áfa	2 éjszaka 2 ágyas szobában teljes ellátással	62 000,- Ft + áfa

##### Kísérő személy részvételi díja

1 éjszaka a Hotel Eger – Park	23 000,- Ft + áfa	2 éjszaka a Hotel Eger – Park	38 000,- Ft + áfa
-------------------------------	-------------------	-------------------------------	-------------------

1 éjszaka Hotel Korona, Hotel Flóra, Hotel Minaret, Hotel Aqua 20 000,- Ft + áfa

2 éjszaka Hotel Korona, Hotel Flóra, Hotel Minaret, Hotel Aqua 33 000,- Ft + áfa

Részvételi díj szállás nélkül (2 nap) 35 000,- Ft + áfa

(A szállásdíjak az idegenforgalmi adót nem tartalmazzák.)

Felhívjuk a kollégák szíves figyelmét arra, hogy a Hotel Eger – Park férőhelyszáma korlátozott, ennek következtében az elhelyezés a hotel férőhelyeinek 100%-os kihasználtsága után a többi szállodában a jelentkezés sorrendjében történik.

Kelt: .....

.....

aláírás

KÉRJÜK NYOMTATOTT NAGYBETŰKKEL KITÖLTENI!

(A részletes programot lásd a 8. oldalon.)

## XIV. ORSZÁGOS KÖNYVVIZSGÁLÓI KONFERENCIA

# Újdonságok a könyvvizsgálat gyakorlatában

2006. szeptember 7–8. Hotel Eger – Park, Eger

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara a tagjai és a könyvvizsgáló társaságok részére az éves XIV. Országos Szakmai Konferenciáját 2006. szeptember 7–8-án, a Hotel Eger – Parkban rendezi meg.

### A konferencia tervezett programja

#### Szeptember 6. szerda

20.00 Borkóstolás vacsora  
(Szállás elfoglalása, regisztráció du. 15.00 órától)

#### Szeptember 7. csütörtök

8.00 Regisztráció  
10.00 Elnöki megnyitó  
Plenáris ülés  
– Gazdaságpolitikai tájékoztató  
(kormányzati előadó)  
– Dr. Kovács Árpád, Állami Számvevőszék elnöke: Új kihívások az államháztartás ellenőrzésében  
12.00 Ebéd  
13.30–17.00 Szekcióülések  
19.00 Hangverseny  
20.00 Állófogadás

#### Szeptember 8. péntek

9.00–11.00 Szekcióülések  
11.00–12.00 Pódiumviták  
12.00 Ebéd  
13.30–15.00 Plenáris ülés  
– A szekcióelnökök beszámolója  
(javaslatok, tapasztalatok összefoglalása)  
– Fórum  
15.00 Elnöki zárás

#### Szekcióülések tervezett témái

##### 1. szekció

Szekcióvezető: Dr. Adorján Csaba  
**A számvitel és a gazdálkodás új szabályai – könyvvizsgálói szemmel**

Előadók:  
Mészáros László A társasági jog, a cégjog számviteli összefüggései  
Dr. Pál Tibor Magyar számviteli standardok – lehetőségek és korlátok  
Dr. Sárközi Tamás Az új társasági törvény jellemzői  
dr. Garai Borbála Jogszabályi környezet hatása a korrupció jelenségére  
Király László György Európa adózik  
Barsi Éva PPP-konstrukcióban megvalósuló beruházások

##### 2. szekció

Szekcióvezető: Nyirati Ferenc  
**A szerződéstől a jelentésig, a könyvvizsgálat aktuális módszertani kérdései**

Előadók:  
Fekete Imréné Új utakon – A 8-as irányelv hatása a könyvvizsgálat gyakorlatára  
Bartha Gyula Egy lépés, de merre? Változások az igazságügyi könyvszakértésben  
Mészárosné Karikó Zsuzsa Egymásra utalva  
Bohus Zoltánné – A könyvelő és a könyvvizsgáló együttműködése  
Dr. Marosi Andrea Dobozba zárva – A könyvvizsgálói szerződés és azok buktatói, a könyvvizsgáló felelőssége  
Dr. Herich György Külföldiek belföldi adózása  
Heszler Erika Adóaudit – A költségvetési kötelezettségek könyvvizsgálatának módszertana

##### 3. szekció

Szekcióvezető: Dr. Printz János  
**Középpontban a közpénzek felhasználása**

Előadók:  
Bihary Zsigmond Pénzügyi ellenőrzés és/vagy könyvvizsgálat  
Szita László Az önkormányzatok könyvvizsgálatának egy évtizede  
Kemenszky Sándor és Zay Ferenc Kincstári ellenőrzések és a könyvvizsgálatok  
Monostori Lajosné Könyvvizsgálói feladatok az EU-s támogatások ellenőrzésében  
Dr. Printz János Az államháztartás területén végzett könyvvizsgálatok módszereinek megújítása  
Lilliné Fecz Ildikó és Györffy Dezső Nyitott kérdések az államháztartás beszámolási kötelezettségében és könyvvizsgálatában

Dr. Weidlich Edit

Az államháztartás belső pénzügyi ellenőrzése és a könyvvizsgálatok

Dr. Lóránt Zoltán

Az államháztartás számvetőségi ellenőrzésének tapasztalatai, különös tekintettel a könyvvizsgálói kötelezettségek teljesítésére  
Ellenőrzési feladatok, könyvvizsgálói kötelezettség a non-profit szervezeteknél

Solymár Ágnes

A konferenciára a jelentkezési lap kitöltésével lehet jelentkezni, amely megtalálható a kamara honlapján is ([www.mkvk.hu](http://www.mkvk.hu)).

A szállást szeptember 6-án is el lehet foglalni, és igény szerint lehetőség van az esti programon való részvételre.

**A jelentkezés határideje: 2006. július 15.**

Jelentkezéseket csak a mellékelt, illetve a honlapról letöltött jelentkezési lapon tudunk elfogadni. Kérjük, hogy a regisztráció érdekében minden adatot pontosan töltsenek ki! Visszaigazolásunkkor küldjük a részvételi díj befizetésére szóló számlát. A részvételi díjat kérjük, a konferenciát megelőző 1 héttel – legkésőbb szeptember 1-jéig – befizetni szíveskedjenek.

A konferencia szervezésének és a szolgáltatások megrendelésének időigényére tekintettel a részvétel lemondását augusztus 20-ig tudjuk elfogadni. A megjelölt időpont után történő lemondásnál a felmerült költségek megtérítésétől nem tudunk eltekinteni.

Kérjük a kollégákat, hogy a konferenciára hozzák magukkal a befizetést igazoló bizonylatot, amellyel a regisztrációnál igazolják a befizetésüket.

Felhívjuk a kollégák szíves figyelmét arra, hogy a Hotel Eger – Park férőhely száma korlátozott, ezért az elhelyezés a szállodákban a jelentkezés sorrendjében történik.

A konferencián való részvétel egyben a kötelező továbbképzés 3. napjának (4 kreditpont) teljesítését is jelenti. Erre tekintettel kérjük a kollégákat, hogy a regisztrációnál a jelenléti ív aláírásával is igazolják részvételüket, mert kizárólag ebben az esetben tudjuk a részvételt a kötelező szakmai továbbképzés 3. napjaként elfogadni.

Jó szakmai tanácskozást, és kellemes időtöltést kívánunk!

Magyar Könyvvizsgálói Kamara

A kivágható jelentkezési lap a 7. oldalon található.